



# حضرت امیر المومنین بیت ہم خطبہ جمعہ کے متعلق اعلان

۳ ستمبر کے "فضل" میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کا جو خطبہ جمعہ شائع ہوا ہے۔ اور جس میں حضور نے احرار کو باطل کا کھلا پیلیج دیا۔ نیز رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات بابرکات اور خاد کعبہ سے نہایت ہی شاندار اور شوگر الفاظ میں جماعت اہل حق کی عقیدت و اخلاص کا اظہار فرمایا ہے۔ نظارت دعوت و تبلیغ نے ٹریجڈی کی صورت میں بھی طبع کر لیا ہے۔ جو احباب کو بہت جلد پہنچ جائے گا۔ اس کے متعلق احباب کا فرمن ہونا چاہیے۔ کہ مجھے پڑھے سلازوں میں خاص اہتمام کے ساتھ اسے تقسیم کیا جائے۔ اور ہر مزار ان سے درخواست کی جائے کہ اس کا مطالعہ کریں۔ اور اس میں بیان کردہ امور پر غٹھنے کے دل سے غم نہ فرمائیں۔

# خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی وائٹرز ترقی

## ۲۳ ستمبر ۱۹۳۵ء کو بیٹ کر نیوالوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیٹ کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۱	محمد امین صاحب ضلع سرگودھا	۷	غلام محمد صاحب دیاست جھول
۲	مستری عبدالعزیز صاحب ضلع جلم	۸	ایلیہ " " " "
۳	نذیر احمد صاحب ضلع سیالکوٹ	۹	محمد حسین صاحب " " "
۴	عطاردی بی صاحب ضلع جالندھر	۱۰	محمد شریف صاحب " " "
۵	اشدر کھی صاحب ضلع سیالکوٹ	۱۱	برکت علی صاحب " " "
۶	نواب بی بی صاحبہ " " "		

# نظارت بیت المال کی ضروری اطلاع

۱۔ احباب دفتری خط و کتابت کرتے وقت کسی کا نام درج نہ فرمایا کریں۔ دفتری خط و کتابت کسی کے نام پر نہیں ہونی چاہیے۔ کیونکہ مکتوب الیہ کی عدم موجودگی کی وجہ سے کئی کئی روز ایسی ڈاک اور امر گھومتی رہتی ہے۔  
۲۔ دفتر محاسب میں رقم ارسال کرتے وقت تفصیل میں ہمراہ آئی اڈریس ضروری ہے۔ ورنہ ایسی رقم امانت میں پڑی رہتی ہیں۔ اور جن مدت میں داخل ہونے کے لئے موصول ہوتی ہیں ان میں دخل نہیں ہو سکتی۔  
ناظر بیت المال قادیان

# موت کی دھمکی کے جواب میں

۲۵ اگست کے مہابڈ میں ایک مضمون میرے اور صوفی عبدالرحیم صاحب کے خلاف چھاپا ہے۔ وہ کسی گناہم شخص کے نام سے شائع ہوا ہے۔ جس میں خاکسار کو موت سے ڈرا کر بیچیدار الفاظ میں قتل کی دھمکی دی گئی ہے۔ ہمارے ان لوگوں کو یہ خبر نہیں کہ مومن کبھی موت سے نہیں ڈرا کرتا۔ اس کے نزدیک تو موت ایک دروازہ ہے۔ جس سے گزر کر وہ اپنے محبوب حقیقی سے ملتا ہے۔ اور ایک باقی رہنے والی زندگی حاصل کرتا ہے۔ بہر کیف اس کے جواب میں اپنے جذبات بذریعہ اشعار عرض کئے جاتے ہیں:

خاکسار برکت علی لائق

بقا ہونے والی فنا چاہتا ہوں  
سمجھنا یہی ماجرا چاہتا ہوں  
میں اپنے تئیں ڈھونڈنا چاہتا ہوں  
یہ مسراج نام خدا چاہتا ہوں  
عجب درد دل کی دو چاہتا ہوں  
میں کئی کاٹل ہما چاہتا ہوں  
رفو چاک دامان کیا چاہتا ہوں  
میں خرمن میں برقی بلا چاہتا ہوں  
میں سوز دروں سے پھٹکا چاہتا ہوں  
دفا کر کے تجھ سے جفا چاہتا ہوں  
دل زار و درد آشتا چاہتا ہوں

رہ عشق میں مرنا چاہتا ہوں  
نہ پوچھو کہ ہوں کون کیا چاہتا ہوں  
مدد المدد! حضرت راہ طریقت  
میں خود آہ کے ساتھ پیچوں فلک پر  
دعا ہے کوئی تیر ہو پار دل کے  
شہنشاہ فقیری میں ہے عشق میرا۔  
گریباں کے بچنے ادھیڑ لے جنوں تو  
یہ دو چار تنکے ہیں کیا آخیاں کے۔  
خدا جانے بے تاب کیوں بجلیاں ہیں  
محبت ہے سوز محبت سے زندہ!  
پیکتا رہے آنکھ سے بن کے آنسو

ادھر وہ تلے ہیں برانی پہ لائق  
ادھر میں بردوں کا بھلا چاہتا ہوں

# صدر انجمن احمدیہ کی جائداد کے متعلق اعلان

جلد امراء و عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ سے درخواست ہے۔ کہ جن صاحبان کے علاقہ میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کی جائداد خواہ بصورت مکان یا زمین واقع ہے۔ یا وہ جائداد جو مقامی جماعت کی اپنی ہے۔ اس کی اطلاع تفصیل کے ساتھ یعنی بصورت مکان نقشہ مکان اور اس کی بازاری قیمت اور بصورت زرعی ارضی۔ نقل حبندی و ذریعہ حصول جائداد قیمت وغیرہ سے بہت جلد مطلع فرمائیں تاکہ مرکز کو تنظیم میں بہت ہو۔ نیز موجودہ تنظیم جو چاہتیں کر رہی ہیں۔ اس سے بھی اطلاع دی جائے۔ ناظم جائداد صدر انجمن احمدیہ قادیان

# درخواست ہادعا

۱۔ میں سنیزری اسپیکر کی پرسٹ کے لئے کوشش کر رہا ہوں۔ احباب دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ کا بڑا عطا کرے۔ اگر کہیں سنیزری اسپیکر کی جگہ خالی ہو۔ تو دوست مطلع فرمائیں۔ خاکسار محمد وصیت احمدی سنیزری اسپیکر احاطہ تھانیدار لاہور۔

علاقہ محبت کی بنا ہے۔ خاکسار محمد وصیت احمدی سنیزری اسپیکر لاہور

# اس بارے میں اپنا فرض پوری سرگرمی سے ادا کرنے کی کوشش کرے گی

# سکرٹری امور عامہ کا انتخاب

جماعتوں کی طرف سے اس وقت تک۔ جو اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان سے پایا جاتا ہے۔ کہ اس وقت تک جماعتوں کی ایک قلیل تعداد نے سکرٹری امور عامہ کا انتخاب کیا ہے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ سے تاکید کی جاتی ہے۔ کہ جلد سے جلد اس عہدہ کے لئے انتخاب کر کے اطلاع دی جائے۔ ناظر امور عامہ قادیان

# منشی ایک مائسہ

مائسہ برنیشنل ٹیک قائم کی گئی ہے۔ جس میں سرکاری ملازمین کے سوا باقی تمام احمدی خوشی سے شامل ہوئے۔ اور عہدہ وار منتخب کئے گئے۔  
ذات نگار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# الْقَضَاءُ الرَّحْمَنُ الرَّحِيمُ

## قادیان دارالامان مورخہ ۱۰ جمادی الثانی ۱۳۵۷ھ

### مسٹر کے ایل گابا پر احرار کا شرمناک وار

مسٹر کے ایل گابا ممبر اسمبلی نے انگلستان سے واپسی پر سید شہید گنج کے قصبہ اور احرار کے رویہ کے متعلق جو بیان اخبارات میں شائع کر دیا ہے اور جو آج کے پڑھنے میں دوسری جگہ مدج کیا گیا ہے وہ ان کی بالغ نظری اور معاملہ نمئی کا قابل تعریف ثبوت پیش کر رہا ہے۔ اور خاص طور پر اس لئے قابل ستائش ہے۔ کہ انہوں نے اظہارِ حق کے مقابلہ میں نہ تو حکومت کی پروا کی ہے۔ اور نہ احرار سے مرعوب ہوئے ہیں۔ چنانچہ ان کے بیان کا سب سے اہم حصہ ایک تو وہ ہے جس میں انہوں نے احرار کی غدرانہ اور قوم فرودستانہ روش کا ذکر کیا ہے۔ اور دوسرا وہ ہے جس میں سید شہید گنج کے واکراہ کرنے کی جدوجہد کو جاری رکھنے کی اہمیت واضح کی ہے۔ نیز مسلمانوں کو اپنے حقوق حاصل کرنے اور اپنی حفاظت کے لئے مسلح ہونے کی ضرورت بتائی ہے۔

مسٹر گابا کو جو اس بیان کی اشاعت کے دن تک احرار کے معتدبہ علامہ اور خاص رازدان تھے۔ اور جنہیں احراری لیڈروں کے اندر وہ کر ان کے اندرونی حالات کا خوب اچھی طرح مرطا لکھنے کا بہترین موقع حاصل رہا ایک طرف احرار کے راز دانے دروں پر وہ سے آگاہ ہو کر اور دوسری طرف ان کے ظاہری طریق عمل کو دیکھ کر پورے یقین اور وثوق کے ساتھ اعلان کرنا پڑا۔ کہ اگر مجلس احرار اسلام کے معتدبہ رہنما قصبہ شہید گنج کے وقت عوام کا ساتھ دیتے۔ تو اس قضیہ کی تاریخ کچھ اور ہوتی۔ یعنی اگر احرار اپنی ذاتی اعراض کی خاطر مسلمانوں سے غداری نہ

کرتے۔ جو ہر مسلمانوں کی جدوجہد کے رستہ میں روکاؤٹ بن کر حال نہ ہو جاتے بلکہ سید شہید گنج کی حفاظت کے لئے عام مسلمانوں کے ساتھ مل کر کوشش کرتے۔ تو نہ ہتے اور پرامن مسلمانوں پر گولیاں چلائی جاتیں۔ نہ ان پر گھوڑے دوڑائے جاتے نہ ان پر لٹائیاں برسائی جاتیں۔ اور نہ مسیحی شہید گنج گرائی جاتی۔ لیکن چونکہ مجلس احرار کے راہنماؤں نے مسلمانوں کا ساتھ نہ دیا بلکہ ان کی ترقی کے لئے ترقی کے لئے گئے رہے۔ اور حکومت کو یہ یقین دلاتے رہے کہ شورش پھیلانے اور شور مچانے والے آوارہ گرد۔ اور انہوں نے طبقہ کے مسلمان میں جن کی کوئی حقیقت نہیں۔ اس لئے اس قضیہ کی تاریخ مسلمانوں کے خون سے لکھی گئی۔ اور سید شہید گنج منہدم کر دی گئی۔ احرار اس وقت تک جس بات پر سب سے زیادہ زور دیتے چلے آ رہے اور جسے اپنی بریت کی واحد دلیل قرار دے رہے ہیں۔ وہ یہ ہے۔ کہ چونکہ سید شہید گنج کی حفاظت کا جو طریق مسلمانوں نے اختیار کیا۔ وہ صحیح نہیں تھا۔ اور اس پر چل کر قیامت تک ان کو سید حاصل نہ ہو سکتی تھی۔ اس لئے احرار الگ تھلک ہے۔ اور اب بھی کسی صورت میں وہ اس طریق اختیار کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

مسٹر گابا نے اس بارے میں بھی ان کو غلطی پر قرار دیا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے۔

”میری ذاتی رائے یہی ہے۔ کہ قصبہ شہید گنج میں عوام کی رائے صاحب تھی۔ اور روز بروز حقیقت آشکارا ہو رہی ہے۔ کہ قانونی حقوق کے متعلق مجلس احرار کا نظریہ ناقابل تسلیم ہے۔“

یہ اس شخص کی رائے ہے۔ جو احرار کا محبوب۔

ان کا شہیدائی۔ اور ان کی وزیر مہتمم تک ننگ کرنے کے فرائض ادا کر چکا ہے۔ اور جس کی قابلیت۔ معاملہ نمئی۔ اور دیانت داری کے رازگاہ نہایت بلند سردوں سے گاتے رہے ہیں اس پر چاہیے تو یہ تھا۔ کہ احرار ٹھنڈے سے دل سے غور کرتے اور اپنے ایک کی تیر خواہ اور ہمدرد کی رائے درست تسلیم کر کے یہ صحیح راستہ اختیار کرتے۔ کہ عوام کی رائے کی تائید کرتے ہوئے خود کو حق بجانب قرار دینے کے ناقابل قبول نظریہ کو پیش کرنے سے احتراز کرتے لیکن انہوں نے مسٹر گابا کے خلاف بھی جھوٹ دسی حربہ استعمال کرنا شروع کر دیا جو ہر اس شخص کے خلاف انہوں نے استعمال کیا جس نے ان کی بے راہ روی کے خلاف آواز اٹھائی۔ اور اذراہ ہمدردی انہیں غداری سے باز رکھنے کی کوشش کی۔ چنانچہ جھوٹ سر جوڑ کر بیٹھ گئے۔ اور منصوبہ گانٹھ کر یہ اعلان کر دیا۔ کہ مجلس عاملہ احرار اسلام منہدم کیا جاوے گا۔ اور ان کے تازہ بیان پر کامل غور و خوض کے باوجود علامہ موصوف کے مافی الضمیر کو سمجھنے سے قاصر ہے۔ جبکہ سید شہید گنج کی تحریک کے قائد اعظم مولانا ظفر علی خاں صاحب غیر مبہم الفاظ میں سول نافرمانی سے بے تعلق کا اظہار کر چکے ہیں۔ اور نہ معلوم گابا صاحب عوام کے کس اقدام عمل کو حق بجانب قرار دے رہے ہیں۔“

اگر اسی پر اکتفا کیا جاتا۔ تو بھی اس شخص کا ”مافی الضمیر“ سمجھنے سے قاصر بننے کا اندازہ ”علامہ“ کما گیا۔ نہایت نامعقول انداز ہے۔ اور پھر عوام کی رائے ”کوہ سول نافرمانی“ سے تعبیر کر کے مولوی ظفر علی صاحب کا ذکر کر دینا بہت بڑی دھوکہ دہی ہے۔ لیکن مجلس عاملہ احرار کے زبردست اور قومی اموال کو اپنی خاص ملکیت سمجھ کر عیش و عشرت میں اٹلنے یا اپنی جائدادیں خریدنے والے ممبروں نے یہ کہہ دیا بھی ضروری سمجھا۔ کہ ہمیں یہ معلوم کر کے دینی مدد نہو اہے کہ گابا صاحب شہید معاتب میں مبتلا ہیں۔ اگر مجلس احرار اسلام کے خلاف ان کا بیان ان کی مشکلات کا بارگم کر سکے۔ تو ہمیں بے اتہاد مسرت ہوگی۔ اگر مجلس احرار سے کامل قطع تعلق مسائب کا خاتمہ کر سکے۔ تو مجلس اس اقدام پر بھی مبارکباد کیسگی۔“

اگر مسٹر گابا مافی الواقعہ کسی قسم کی مشکلات میں مبتلا

ہیں۔ تو اس وجہ سے انہیں طعن و تشنیع کا بہت بڑا ہتھیار ہو گا۔ اور ان کی مشکلات دنیا میں شہرے کو پیش آسکتی ہیں۔ اور آتی رہتی ہیں۔ اور اسی حالت میں اگر وہی لوگ مطالبہ کے تیر برسانے اور الزام لگانے شروع کر دیں۔ جو ہمدردی اور تیر خواہی کا دم ہمرہے والے ہوں جو مصیبت زدہ شخص کی دوستی اور رفاقت پر فخر کرتے رہے ہوں۔ جو ان کی ذات سے کسی قسم کے فوائد حاصل کر چکے ہوں۔ تو یہ کیسگی کی انتہا ہے۔ افسوس احرار نے مسٹر گابا کے ساتھ یہی سلوک کیا ہے۔ اگر وہ مشکلات میں مبتلا تھے تو احرار کا فرض تھا۔ کہ ان کی مشکلات کو دور کرنے کی کوشش کرتے۔ دلالت تک ان سے کام تو لیں احرار۔ اور ان کی خدات کا بڑے فخر کے ساتھ اظہار تو کریں مسٹر ظفر علی جنرل سکرٹری احرار لیکن جب انہیں مشکلات پیش آئیں۔ تو تمام احراری لیڈر اکٹھے ہو کر طعن بازی شروع کر دیں۔ اور پبلک میں بدنام کرنے لگ جائیں۔ اس سے بڑھ کر قابل شرم حرکت اور کیا ہو سکتی ہے۔

مسٹر گابا ایک نو مسلم ہیں۔ اور ایسے نو مسلم ہیں کہ اگر احرار شہید گنج کی آڑ میں تمام ہندوستان کو لوٹ کر کھٹا جائیں۔ تو بھی اس پاپیہ کا کوئی شخص انہیں ہاتھ نہیں آسکتا۔ پھر کیا یہ حیرت کا مقام نہیں۔ کہ اسلام کے شہیدائی ہونے کا دعویٰ کرنے والے۔ اسلام کے داہد اجابہ دار اور تبلیغ اسلام کے لئے مجبورے سب سے مسلمانوں سے نزارا رویہ بولنے والے یہ جانتے ہوئے کہ ایک علامہ نو مسلم مشکلات میں گھرا ہوا ہے اسکی امداد کرنے کی بجائے اس پر طعن و ترقی کر رہے ہیں۔ تاکہ نہ صرف کانوں میں بلکہ ان لوگوں میں بھی جنہیں چھوڑ کر اس مجلس احرار کو اپنا سہارا بنایا تھا۔ وہ موندہ دکھانے کے قابل نہ رہے اس سے احراریوں کے شہید تبلیغ کی حقیقت خوب اچھی طرح واضح ہو رہی ہے۔ ان کے نزدیک اگر سولہ کے ایام میں شہید ہندوستانی۔ ڈلہوزی اور مری کا سیر کرنا۔ دفتر مجلس احرار میں جمع ہو کر عیش و عشرت میں مشغول رہنا۔ اپنے لئے عالی شان مکانات تعمیر کرانا۔ اور محض اپنی منافع شدہ عزت و آبرو کو بحال کرنے کے لئے روزانہ اخبار جاری کر لینا تو تبلیغ اسلام ہے۔ اور شہید تبلیغ کی آمد کا جائز مقصد لیکن ایک خاندانی نو مسلم کی ایک تعلیم یافتہ نو مسلم کی ایک قابل نو مسلم کی مشکلات کے وقت کسی رنگ میں امداد کرنا قطعاً ناجائز اور ناروا ہے۔ اور جب کہ مسٹر گابا کی ایک ہمدردانہ نصیحت پر احرار بگڑ کر ان پر برے اور خوب برے۔ اور حقیقتاً الزام تو شہید گنج پر آتا ہے۔

یہ سب باتیں مسٹر گابا کے بیان میں لکھی گئی ہیں۔ اور انہیں اس لئے لکھا گیا ہے کہ انہیں اس سے متاثر نہ ہو۔ اور ان کی مشکلات میں گھرا ہوا ہے۔

# احرار کی شرمناک دین فروشگی کی ایک مثال

یہ حقیقت بارہا بیان کی جا چکی ہے۔ کہ احرار کا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور جماعت احمدیہ کے خلاف طوفان بے تیزی برپا کرنا اور گندہ دہنی سے کام لے کر احمدیوں کی دل آزاری کرنا محض جلب زر کی خاطر ہے۔ ورنہ دین و ایمان اور مذہب اور قرآن سے انہیں کوئی واسطہ نہیں۔ وہ اپنے دوزخ منگھم کو بچانے کے لئے اپنے ندرت اعمال کو سیاہ کرنے سے ذرہ بھر دریغ نہیں کرتے۔ اس کے ثبوت میں اگرچہ متعدد واقعات پیش کئے جا چکے ہیں۔ اور مسلمان بھی احرار کی اس ذولطبی اور مطلب پرستی سے اب بخوبی آگاہ ہو چکے ہیں۔ لیکن اب ایک تازہ واقعہ پیش کیا جاتا ہے جس سے احرار کی قلعی بالکل کھل جاتی ہے۔

قصور سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ایک احرار سی محمد رفیق حسرت نے جو جگہ جگہ احمدیت کے خلاف بے ہودہ سرائی کرنا اور احرار کا بہت بڑا معتمد سمجھا جاتا ہے۔ احرار کے جلسہ لائل پور سے واپس آکر قصور میں جلسہ احرار پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف ایک نہایت ہی گندی اور بدشعور انگیز نظم پڑھی۔ لیکن چند دن ہونے اس نے اسی روج سے کام لے کر جو احرار کے رگ و ریشہ میں سرایت کر چکی ہے۔ پریڈیٹڈ صاحب انجن احمدیہ قصور کے نام بزبان انگریزی ایک درخواست بھجوائی جس کا مفاد یہ تھا۔ کہ چند شرائط پر وہ احمدی ہونے کے لئے تیار ہے۔ اس نے وہ شرائط بھی لکھ دیں۔ اس پر یہ معلوم کرنے کے لئے کہ درخواست اس کی کبھی ہوئی ہے۔ جب اسے بلا یا گیا۔ تو اس نے اردو میں ایک اور درخواست لکھ کر پیش کر دی۔ جو حسب ذیل ہے۔

بھنوہ جناب پریڈیٹڈ صاحب انجن احمدیہ قصور دام اقبال جناب عالی ہنایت ادب سے گزارش ہے۔ بندہ اپنی بائبا کی بہتری کے لئے ذیل کی شرائط پر احمدی

ہونے کو تیار ہے۔  
(۱) کسی مناسب ملازمت کا انتظام کر دیا جائے۔ جو کہ کھائی پڑھائی سے تعلق رکھنے والی ہو۔  
(۲) ۱۰۰ روپیہ بلا سود قرض دیا جائے۔ جس کو بندہ پانچ روپیہ ماہوار کی اقساط سے ادا کر دے گا۔  
(۳) یا مبلغ چار صد روپیہ بلا سود قرض دیا جائے جس سے کہ میں سو روپیہ قرضہ اتارتے ہوں باقی رقم سے تجارت کر سکوں۔ لیکن میں پہلی دو شرائط کو اپنی تیسری شرط پر ترجیح دیتا ہوں۔ امید واثق ہے کہ آپ جو اب سے مطلع کرتے ہوئے شک گزاری کا موقعہ بخشیں گے۔

رسیدہ نزیب محمد رفیق حسرت قصوری۔  
محمد رفیق دلہ قاضی محمد صدیق قوم قریشی قصور۔  
اس کے تعلق پریڈیٹڈ صاحب جماعت احمدیہ قصور نے جو جواب دیا۔ وہ حسب ذیل ہے۔

جناب محمد رفیق صاحب حسرت آپ کی ہر دو درخواستیں موصول ہوئیں۔ جن میں آپ نے احمدی ہونے کیلئے چند شرائط پیش کی ہیں۔ یعنی یہ کہ آپ کو ملازمت دلائی جائے۔ یا روپیہ بطور قرض دیا جائے جو آپ باقساط ادا کریں گے۔ آپ کو بجانب جماعت احمدیہ قصور اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ ہم یعنی احمدی صاف گو مبلغ ہیں۔ اور صداقت احمدیت لوگوں پر دلائل سے واضح کر کے اپنا فرض ادا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جسے چاہے ہدایت عطا فرمائے۔ ہمارے عقیدہ اور ایمان کے رو سے کسی کو کسی ذمیوی لالچ یا فریب سے احمدی بنانا صرف ناجائز بلکہ اشد ترین گناہ ہے۔ جن صورتوں میں آپ نے احمدیت کے قبول کرنے کی درخواست کی ہے ان سے ظاہر ہے۔ کہ آپ کو نہ آپ کے موجودہ عقیدہ کی صداقت کا یقین ہے۔ اور نہ احمدیت کی صداقت کا۔ بہر کیف ہم یعنی احمدی ایسی درخواست یا خواہش کو

مسلمان احمدیہ کی ہتک سمجھتے ہیں۔ اور امید کرتے ہیں۔ کہ آپ آئندہ ایسی جرات نہ کریں گے۔  
ہم صرف اور صرف وہی احمدی چاہتے ہیں۔ جو ایمان و نجات کی خاطر احمدیت کو قبول کرے۔ اپنی کوششوں سے اپنی روزی پیدا کرے۔ اور اپنی کمائی سے خدمت سلسلہ کرے۔ اور جو ایمان و نجات کے حصول کو مد نظر رکھے کہ احمدیت قبول نہیں کرتا۔ ہم پسند کرتے ہیں۔ کہ وہ الگ ہی رہے اور اپنے جس و ناپاک وجود سے سلسلہ

عالیہ کو ناپاک کرنے کا باعث نہ بنے۔  
خاں عبدالرحمن ملک احمدی یہ ہے احرار کے محمدین کی ایمانی حالت وہ آج کل بار بار کہہ رہے ہیں۔ کہ ہم نے لاکھوں روپے صرف کر کے مسلمانوں کو ان کے خلاف کھڑا کر دیا ہے۔ اور تمام مسلم پریس خرید لیا ہے مگر حقیقت یہ ہے۔ اگر ہمارے پاس ایسے کاموں کے لئے بیان کردہ روپیہ سے دو سو اسی حصہ بھی ہو۔ تو آج احرار کے رکن و عظم باسانی خریدے جا سکتے۔ اور انکے موہبہ بند کئے جا سکتے ہیں۔ مگر ہم ایسا نہیں کرنا چاہتے۔

## مالی قربانی کے لئے پیش قدمی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کے مخلصین نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک جدید پر جس اشارے کے ساتھ لبیک کہا۔ اور اسے کامیاب بنانے کے لئے سرفروشانہ جدوجہد کا اظہار کیا ہے۔ وہ مخالفین کی آنکھیں کھولنے والا اور مومنین کے ایمانوں کو بڑھانے والا ہے۔ اور مخلصین میں پیسے سے زیادہ قربانی و ایثار کا جذبہ پیدا کرنے والا ہے۔ احرار نے حال میں ہر طرف سے ناکامی و نامرادی کی گھٹائیں اٹھتی دیکھ کر کہا ہے۔ کہ جب قادیانیوں کا روپیہ ختم ہو جائے گا۔ تو پھر احراروں کو مین حاصل ہو جائے گا۔ ہمارے پاس اس رنگ میں صرف کرنے کے لئے تو روپیہ ہے نہیں جو احرار خیال کر رہے ہیں۔ مگر یہ بتائے دیتے ہیں۔ کہ ممکن نہیں احمدی ایک پانی یا ایک انہ بھی اپنے پاس رکھنا گوارا کریں۔ جب کہ دین کو اس کی ضرورت ہو۔ ہر قربانی ان میں اور زیادہ ایثار کی روح پیدا کر رہی ہے۔ اور وہ آگے ہی آگے قدم بڑھانا اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ ذیل کے ایک خط سے جو ہمیں کے ایک دوست نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور تحریک جدید کے چندہ کی مکمل ادائیگی پر اللہ تعالیٰ کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے آئندہ سال کے چندوں میں اور زیادہ جوش اور سرگرمی سے حصہ لینے کے تعلق لکھا ہے۔ ظاہر ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ "تحریک جدید میں اس سال جو مالی حصہ لیا تھا۔ وہ خدا کے فضل اور آپ کی دعاؤں سے اس سال ماہ اگست ۱۹۲۵ء تک سب ادا کر دیے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ آئندہ تین سال کے لئے سو ڈھائی تاجرات ہوں۔ کہ میرے لئے دعا فرمائیں۔ اس سال مزرور دگنا یا دگنے سے بھی زیادہ حصہ لے کر پورے وقت پر ادا کر سکوں۔" خدا تعالیٰ کے فضل سے اس قسم کا اظہار رکھنے والوں کی بہت سی مثالیں پیش کی جا سکتی ہیں۔ صاحب دانش عند فرمائیں۔ دین کے لئے قربانی کا یہ جذبہ کسی ایسے انسان کے پیروں میں پایا جا سکتا ہے۔ جو صادق نہ ہو۔

## سکھ اور ہندو پریس

سچہ شہید گج کے اتھرام کے متعلق تمام ہندو اخبارات نے مسلمانوں کی مخالفت اور سکھوں کی حمایت کی۔ حالانکہ شرافت کا تقاضا یہ تھا۔ کہ مسلمانوں کی تائید کی جاتی جو مظلوم تھے۔ اور جن کے مقدس مقام کی تحقیر کی جا رہی تھی۔ مسلمانوں کو جب اس بارے میں ہندوؤں سے جائزہ لیا گیا۔ تو اخبار

یہ ساری باتیں ہوتے ہیں کہ سکھوں کو کہہ دیا کہ کہہ دو اور ہندو شہید گج کا ہیکل اورت اورت لائوں اور سکھوں کی مخالفت اور سکھوں کی حمایت کی۔ حالانکہ شرافت کا تقاضا یہ تھا۔ کہ مسلمانوں کی تائید کی جاتی جو مظلوم تھے۔ اور جن کے مقدس مقام کی تحقیر کی جا رہی تھی۔ مسلمانوں کو جب اس بارے میں ہندوؤں سے جائزہ لیا گیا۔ تو اخبار



مکتوب جاپان بذریعہ ہوائی ڈاک

# سلطنت جاپان سے تعلق رکھنے والے اہم مسائل

— سرفراز افضل کے خاص نامہ نگار کے قلم سے —

سفر متسودیرا کی رپورٹ

کو بے ہاراگت عہدہ متسودیرا نے جو رپورٹ جاپان پر پھرتی لکھی ہے وہ اس کے متعلق یہاں کے اخبارات میں جو کچھ شائع ہوا ہے اس کا ماحصل یہ ہے کہ اہل جاپان کے بعض طبقوں میں جو یہ خیال پایا جاتا ہے کہ برطانیہ کی چینی پالیسی کا مقصد سائو جاپانیز اقتصادی تعاون اور اتحاد عمل کی کوششوں کو اکارت کرنا ہے۔ یہ سراسر غلط ہے۔ متسودیرا کا خیال ہے کہ موجودہ بالڈون کیمنٹ کی فارن پالیسی کا یہ اصل ہے کہ جاپان کو جو خاص پوزیشن مشرق بعید میں حاصل ہے۔ اس کو تسلیم کر لیا جائے۔ اور اس کے ساتھ اس عہدہ دانی میں رقابت نہ رکھی جائے۔ اور یہ کہ چین میں برطانوی پالیسی کا اصل الامول یہ ہوگا۔ کہ ان حقوق کا تحفظ کیا جائے جو برطانیہ کو اس وقت چین میں حاصل ہیں۔ اگر ان حقوق کو خطرہ میں ڈالے بغیر جاپان چین کے ساتھ اقتصادی اتحاد عمل کی صورت پیدا کرے۔ تو برطانیہ جاپان کے راستے میں نہ صرف یہ کہ روک نہ بیٹھتا بلکہ شاید ایک حد تک جاپان کی مدد بھی کرے اس رپورٹ پر جاپان میں عام طور پر مسرت کا اظہار کیا جا رہا ہے۔

برطانیہ اور چین

اس رپورٹ کا ایک یہ بھی اثر ہوا ہے کہ جہاں پہلے سرفراز افضل نے لکھیے روس کے مشن کو شکوک اور شبہات کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا۔ وہاں اب سرفراز افضل کا جب وہ چائنا جاتے ہوئے چند دن ٹوکیو قیام کریں گے تو گرم جوش سے خیر مقدم کیا جائے گا۔ سرفراز افضل کا مشن چین کی اقتصادی حالت کے متعلق تحقیقات کرنا ہے۔ چین کی ریلوں میں برطانیہ کا بہت سا سرمایہ لگا ہوا ہے۔ جس کا سود وغیرہ موجودہ وقت میں غالباً باقاعدہ وقت پر وصول نہیں

ہوتا۔ اقتصادیات چین کے اور بھی مسئلے ایسے ہیں جن میں برطانیہ کو دلچسپی ہے۔ سرفراز افضل کا مشن یہ ہے کہ ان تمام مسائل کے متعلق برطانیہ سے پوری تحقیقات کریں۔ ان کا عہدہ برطانیہ کے چینی سفارتخانہ میں اقتصادی ماہر کا ہوگا۔ سرفراز افضل نے انگریزوں سے ۱۵ ماہ حال کو بجز چین کیمنٹ کے راستہ روانہ ہو چکے ہیں پہلے یہاں یہ خیال کیا جاتا تھا کہ شاید سرفراز افضل کو گورنمنٹ ریاست اے متحدہ سے بھی گفتگو کر کے آئیں گے۔ مگر اب یہ قیاس کیا جاتا ہے کہ وہ امریکہ نہیں ٹھہریں گے۔ بلکہ جب وہ جاپانی وزارت خارجہ سے بعض معاملات میں گفت و شنید کے لئے ٹوکیو ٹھہریں گے تو ضروری حالات و کوائف سے امریکن نمائندگان متعینہ جاپان کو مطلع کرتے رہیں گے۔ اور حسب ضرورت ان کی رائے وغیرہ لیتے رہیں گے۔

سرفراز افضل کے متعلق یہاں کے پریس میں ایسی افواہیں بھی شائع ہوئی ہیں۔ جن کا لب لباب سوشل الفاظ میں یہ ہے کہ وہ جاپانی نمائندوں سے دنیا کی منڈیوں کے متعلق کسی قسم کا مچھوتہ کرنے کے لئے سلسلہ جنابانی کریں گے۔ اور یہ کہ جن معاملات پر وہ گفت و شنید کریں گے ان میں ایک بحری بیڑوں کا مسئلہ بھی ہے مگر سرکاری حلقوں سے بھٹنے وال خبروں سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ صرف افواہیں ہی ہیں۔ کیونکہ بیان کیا جاتا ہے۔ ابھی ان امور کے بارے میں قطعی فیصلہ نہیں کیا گیا۔

موٹر بل

جاپان پارلیمنٹ کے آنے والے سیشن میں محکمہ تجارت کی طرف سے ایک بل پیش کیا جائے گا۔ جس کا مقصد جاپان میں موٹر سازی کے کام کو ترقی دینا ہے۔ محکمہ تجارت نے اس بل کا خلاصہ شائع کر دیا ہے۔ اور اس بارہ میں وزیر جنگ نے بھی ایک بیان

شائع کیا ہے۔ کیونکہ یہ سلسلہ بات ہے کہ اس بل میں اس صیغہ کو بھی گہری دلچسپی ہے شائع شدہ خلاصہ سے معلوم ہوتا ہے آئندہ بغیر اجازت گورنمنٹ کسی کو موٹر سازی کا کام نہ کھنڈ دیا جائیگا۔ اور اجازت گورنمنٹ صرف ان کمپنیوں کو دے گی۔ جو جاپانیوں کے کنٹرول میں ہوں۔ دوسرا مقصد اس بل کا یہ ہوگا۔ کہ چھوٹی چھوٹی موٹر ساز کمپنیاں کو آپس میں مل جانے کی ترغیب دی جائے تاکہ یہ صنعت اچھی طرح چلائی جاسکے۔

## ایک اعلیٰ فوجی افسر کا قتل

اس بل کی رو سے جو غیر ملکی موٹر کمپنیاں جاپان میں کاروبار کر رہی ہیں۔ ان کے موجودہ حقوق پر چنداں اثر نہ پڑے گا مگر ایسی کمپنیوں کو آئندہ مزید حقوق نہ دیئے جائیں گے۔ اور نہ ہی ان کے موجودہ حقوق کی توسیع ممکن ہوگی۔

وزیر جنگ کی فوجی پالیسی کے نتیجے میں ایک اعلیٰ فوجی کے اغت سے دوسرے اعلیٰ افسر کا قتل ۱۲ اگست کو ہجرت چالیس سنہ پر

بٹیفٹ کر نیل آئی زادا طرشی افسر زبورو کے دفتر میں گیا۔ اور وہاں جا کر اس محکمہ کے افسر اعلیٰ لفٹننٹ جرنیل نے گانا گانا گانا گانا سے نمٹ کر پوزیشن کیا۔ حملہ آور کو زیر حراست کر لیا گیا۔ اس واقعہ کے بھی پتہ لگتا ہے۔ کہ جرنیل بیاشی کی فوجی پالیسی کی فوجی حلقوں کے ایک حصہ میں شدید مخالفت موجود ہے۔ اس واقعہ کے بعد چیف آف آرمی جنرل سٹاف۔ وزیر جنگ۔ اور چیف آف ٹرشی ایجوکیشن نے باہم مشورہ کیا۔ اور بیان کیا گیا ہے۔ کہ اس مشورہ میں جنرل نے متفقہ طور پر اس واقعہ کے مد نظر ضروری کارروائی کرنے کا فیصلہ کیا۔ اور جو پالیسی ان کے درمیان طے پائی۔ اس کے مطابق عنقریب اعلیٰ اور ہایاٹ نافذ ہو جائیں گی۔ یہ بھی بیان کیا جاتا ہے۔ کہ وزیر جنگ ڈویژنل اور دیگر کمانڈرز کی ایک کانفرنس بعض امور کے متعلق ان کی رائے لینے کے لئے عنقریب بلائیں گے۔ اس کانفرنس کے لئے ۱۲ اگست کی تاریخ اخباروں میں ذکر کیا جا رہی ہے۔

## انعامی مضامین کے متعلق اعلان

سیلاب کیس کا یہ دیرینہ اہم مقصد ہے۔ کہ ہر سال حضور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اُسوۂ حسنہ و محسن اسلام پر دور جدید و قدیم کے محترم اہل قلم و طلبائے کمال کو ہم بزم مضمون نگاری کے حسب ذیل کے مضامین تجویز کئے گئے ہیں فاضل ادیبوں کی تفتیح کے بعد بہترین مضمون نگاروں کو طوائف تمیز میں کیا جائیگا۔ سابق مضامین داپس نہ کئے جائیں گے۔ اور نئی مضامین قلمی مہمیں جاپان کا عنوان اول اسلام کی خصوصیات اور دیگر مذاہب پر اس کا اثر یہ عنوان کل ہندوستان کے اہل قلم حضرات کی طبع آزمائی کیلئے تجویز کیا گیا ہے۔ مضمون فلسفہ کے پندرہ مضمون سے متجاوز نہ ہوا اور ایک ہی رخ پر مباحثہ خط میں لکھا جا کر سہ ماہی لکھنؤ میں یکم ستمبر ۱۹۲۰ تک سوشل سائنس جرنل سیکرٹری سکندر آباد کے پتہ پر آنا چاہئے۔

## عنوان دوم بعثت ختم المرسلین سے پہلے اور بعد دنیا کی حالت

یہ عنوان طلبائے کمال کو طبع آزمائی کے لئے تجویز کیا گیا ہے۔ مضمون فلسفہ کے پندرہ مضمون سے متجاوز نہ ہوا اور ایک ہی رخ پر مباحثہ خط میں لکھا جا کر سہ ماہی لکھنؤ میں یکم ستمبر ۱۹۲۰ تک سوشل سائنس جرنل سیکرٹری سکندر آباد کے پتہ پر آنا چاہئے۔

## مصلح و فوائد عمومی و صلوة

یہ عنوان طلبائے کمال کو طبع آزمائی کے لئے تجویز کیا گیا ہے۔ مضمون فلسفہ کے پندرہ مضمون سے متجاوز نہ ہوا اور ایک ہی رخ پر مباحثہ خط میں لکھا جا کر سہ ماہی لکھنؤ میں یکم ستمبر ۱۹۲۰ تک سوشل سائنس جرنل سیکرٹری سکندر آباد کے پتہ پر آنا چاہئے۔

مکتوب جاپان بذریعہ ہوائی ڈاک

# مشہد شہید گنج کے متعلق خراج کے قدرانہ طریق عمل خلاف مسز کا بیان

مسز خالد لطیف گگا با ایم ایل۔ اس نے مسجد شہید گنج کے متعلق حال میں جو بیان اخبارات میں شائع کرایا ہے۔ اور جس میں احرار کے طرز عمل کے خلاف آواز اٹھاتی ہے۔ وہ درج ذیل کیا جاتا ہے:

جن سے ملت اسلامیہ دوچار ہو رہی ہے۔ دانشگاہ کر دیا ہے۔ بلکہ مسلمانوں کا تحیر انگیز جذبہ حریت و سرفروشی بھی ظاہر ہو گیا ہے۔ مجھے یوراپورا یقین ہے کہ زور و باہدیر یہ تمام جس کے حصول کے لئے بیسیوں مسلمانوں نے ہزار ہرت اپنی عزیز جانوں کو جان آفرین کے سپرد کر دیا ہے۔ مسلمانوں کو داپس ل جلنے گا۔ لیکن ان عظیم النظر قربانیوں کی یہ حقیر سی شرح ہوگی۔ کہ ہم باہمی اتحاد و اتفاق کی بجائے اپنی قوتوں کو تشتت و انزاق کی نذر کر دیں۔ ایسی بہت سی باتیں ہیں کہ اگر ہم چاہیں۔ تو ان پر عمل پیرا ہو سکتے ہیں۔ بہت سے ایسے امور ہیں۔ کہ اگر ہم دلجمی سے کام لیں۔ تو مستقبل قریب میں ان پر کامیابی حاصل کی جا سکتی ہے۔

مختلف طبقوں کی استعداد پر چند تجاویز ضروری سمجھتا ہوں۔ جن پر مسلمانوں کو اپنی توجہ مرکوز کرنی چاہئیں۔ کوئی ایک انسان کسی قوم کی ارتقائی قوت کا صحیح اندازہ نہیں لگا سکتا۔ نہ ہی میرے لئے اپنے تمام احباب سے مشورہ کرنا ممکن ہے۔ متذکرہ ذیل تجاویز کسی جماعت یا انجمن کا پروگرام نہیں ہیں البتہ ان احساسات اور جذبات کی جو ملت اسلامیہ کے بود بھوں و روز جو انوں کے دلوں کی گہرائیوں میں لہریں مار رہے ہیں۔ ترجمانی ضرور کرنی ہے:

**مسلمانوں کے مسلح ہونے کی ضرورت**  
اس وقت تمام مسلمانوں کے دلوں میں یہ زبردست جذبہ موجود ہے۔ کہ اپنے تحفظ کے لئے تلواریں رکھنا ان کا مذہبی اور اخلاقی حق ہے۔ اس مقصد کے حصول کے لئے جس قدر وقت درکار ہے۔ اس کا تذکرہ بے معنی ہے۔ ہماری ہمسایہ قوم نہ صرف تواریں سے مسلح ہے۔ بلکہ اس کے معاملے میں قانون کے شکنجے کو بھی نرم کر دیا گیا ہے۔

اور جو لوگ ڈو ڈو تلواریں رکھتے ہیں۔ انہیں یا تو چھوڑ دیا جاتا ہے۔ یا انہیں جرمانہ کی معمولی سی سزا دی جاتی ہے۔ لیکن دوسری قوم کے حقوق پر نقد و تفرہ کرنا ہمارا کام نہیں ہے۔ ہمیں اپنے آپ سے کام ہے۔ مجھے یقین ہے۔ اور صاحبان عقل و فکر کا اس بات میں اتفاق ہے۔ کہ ایک مسلمان کا مذہبی حق اور فرض ہے۔ کہ وہ اپنی حفاظت کے لئے تلوار رکھے۔ اس بات سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ کہ موجودہ قضیہ کی نزاکت اس امر کی متقاضی ہے۔ کہ مسلمان اپنی حفاظت کے لئے مسلح ہو جائیں۔ اس لئے میری رائے ہے۔ کہ جس عدت تک قانون اجازت دے۔ نہ ہر مسلمان عورت اور مرد کو مراعات سے یوراپورا استفادہ کرنا چاہئے۔ جب تک قانونی طور پر مسلمانوں کو سکھوں کے ساتھ مساوی حقوق نہیں دیئے جاتے۔ اس وقت تک مسلمان رائے دہندگان کو چاہئے۔ کہ وہ صوبائی اور مرکزی مجالس قانون ساز کے ارکان کو مجبور کریں۔ کہ وہ اس مسئلہ کو حکومت کے سامنے پیش کریں۔ اگر ہر مسجد اور ہر اسلامی ادارہ کی طرف سے اس معاملہ کے متعلق ریزولوشن پاس کئے جائیں۔ تو مجھے یقین ہے۔ کہ حکومت مسلمانوں کے جذبات و احساسات کے اتحاد اور رائے کی کیمیج محسوس کرے گی۔ مسلمانوں کی اقتصادی بد حالی کا علاج سالہا سال کی بے انصافیوں اور تقصیرات پر چالیوں نے ملت اسلامیہ کو مغلوب کر دیا ہے۔ اگر وہ اس پالیسی کا واضح طور پر اعلان نہیں کر سکتے۔ تو نہ سہی۔ لیکن ہر مسلمان زبردستی دار افسر اور انتظامی حاکم کا یہ رویہ ہونا چاہئے۔ کہ وہ ہمسایہ اقوام کے مطالبات

جن سے ملت اسلامیہ دوچار ہو رہی ہے۔ دانشگاہ کر دیا ہے۔ بلکہ مسلمانوں کا تحیر انگیز جذبہ حریت و سرفروشی بھی ظاہر ہو گیا ہے۔ مجھے یوراپورا یقین ہے کہ زور و باہدیر یہ تمام جس کے حصول کے لئے بیسیوں مسلمانوں نے ہزار ہرت اپنی عزیز جانوں کو جان آفرین کے سپرد کر دیا ہے۔ مسلمانوں کو داپس ل جلنے گا۔ لیکن ان عظیم النظر قربانیوں کی یہ حقیر سی شرح ہوگی۔ کہ ہم باہمی اتحاد و اتفاق کی بجائے اپنی قوتوں کو تشتت و انزاق کی نذر کر دیں۔ ایسی بہت سی باتیں ہیں کہ اگر ہم چاہیں۔ تو ان پر عمل پیرا ہو سکتے ہیں۔ بہت سے ایسے امور ہیں۔ کہ اگر ہم دلجمی سے کام لیں۔ تو مستقبل قریب میں ان پر کامیابی حاصل کی جا سکتی ہے۔

مختلف طبقوں کی استعداد پر چند تجاویز ضروری سمجھتا ہوں۔ جن پر مسلمانوں کو اپنی توجہ مرکوز کرنی چاہئیں۔ کوئی ایک انسان کسی قوم کی ارتقائی قوت کا صحیح اندازہ نہیں لگا سکتا۔ نہ ہی میرے لئے اپنے تمام احباب سے مشورہ کرنا ممکن ہے۔ متذکرہ ذیل تجاویز کسی جماعت یا انجمن کا پروگرام نہیں ہیں البتہ ان احساسات اور جذبات کی جو ملت اسلامیہ کے بود بھوں و روز جو انوں کے دلوں کی گہرائیوں میں لہریں مار رہے ہیں۔ ترجمانی ضرور کرنی ہے:

**مسلمانوں کے مسلح ہونے کی ضرورت**  
اس وقت تمام مسلمانوں کے دلوں میں یہ زبردست جذبہ موجود ہے۔ کہ اپنے تحفظ کے لئے تلواریں رکھنا ان کا مذہبی اور اخلاقی حق ہے۔ اس مقصد کے حصول کے لئے جس قدر وقت درکار ہے۔ اس کا تذکرہ بے معنی ہے۔ ہماری ہمسایہ قوم نہ صرف تواریں سے مسلح ہے۔ بلکہ اس کے معاملے میں قانون کے شکنجے کو بھی نرم کر دیا گیا ہے۔

شہید گنج کی صورت حالات کے متعلق اکثر احباب نے مجھے مکمل بیان دینے کو کہا ہے۔ اور استفسار کیا ہے۔ کہ ملت اسلامیہ کے مفاد کی صحیح صورت کیا ہو سکتی ہے۔ میں بھی قوم کے تشتت و انزاق میں آسانی سے حصہ لے سکتا تھا۔ لیکن ملت بیضا کو اس سے کیا فائدہ ہو سکتا ہے۔ باہمی کشمکش و نزاع سے اپنی قوت میں تخطا ط پیدا کرنے کی بجائے دوسری قوم کی نبرد آزما سے بھی ذوقِ مجاہدہ طلبی کی تسکین کا سامان ہم پہنچایا جا سکتا ہے۔ ضرورت اس امر کی متقاضی ہے۔ کہ ہم آپس میں اتحاد و اتفاق پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ مجھے یقین واثق ہے۔ کہ اگر مجلس احرار کے مقتدر راہ تما قضیہ شہید گنج کے وقت عوام کا ساتھ دیتے۔ تو اس قضیہ کی تاریخ کچھ اور ہوتی۔ میں اس حقیقت کا اعلان ایک محترمین کی حیثیت سے نہیں۔ بلکہ علم و اندوہ کے عمیق جذبات کے ساتھ کر رہا ہوں۔ بعض اوقات یہ ممکن ہے۔ کہ مدبر بھٹک جائیں اور عوام صحیح راستہ پر گامزن ہوں۔ ہماری ذاتی رائے یہی ہے۔ کہ قضیہ شہید گنج میں عوام کی رائے صاحب مٹھی۔ اور روز بروز یہ حقیقت آشکارا ہو رہی ہے کہ قانونی حقوق کے متعلق مجلس احرار کا نظریہ ناقابل تسلیم ہے۔ مجلس احرار کے لئے اب صحیح راستہ یہی ہے کہ وہ عوام کی رائے کی تابید کرتے ہوئے خود کو حق بجانب قرار دینے کے ناقابل قبول نظریہ کو پیش کرنے سے احتراز کرے۔ مجھے یقین ہے۔ کہ مجلس احرار کا یہ اقدام تمام تشاکش کو ختم کر دے گا۔

مسجد مسلمانوں کو واپس مل جائیگی قضیہ شہید گنج سے نہ صرف ان خطرات کو

کو نظر انداز کرتا ہو مسلمانوں کو اس کے جائز حقوق سے محروم ہونے کا موقع دے۔ کیونکہ یہ قوم اپنے حصہ سے محروم ہے۔ یہ مراعات خواہ سرکاری ملازمتوں کی صورت میں ہوں۔ یا قانونی قرضہ سرکاری جاگیر اور قلمی و خلافت کی صورت میں۔ موجودہ وقت میں جو اجارے دیئے گئے ہیں۔ یا آئندہ جن کمپنیوں کو اجارے یا لائسنس دیئے جائیں گے۔ ان میں مسلمان ملازموں کا ایک خاص تناسب ضروری قرار دینا چاہئے۔ بنکوں پر کمپنیوں اور دوسرے مسلم تجارتی اداروں کے لئے جو مسلمانوں سے کاروبار کرتے ہیں۔ مسلمانوں کی ایک خاص تعداد کا ملازم رکھنا لازمی ہونا چاہئے:

**مسلمان عورتوں کا فرض**  
علاوہ ازیں مجھے یہ بھی احساس ہے کہ مسلمانوں میں ایک ایسا طبقہ پیدا ہو رہا ہے۔ جس کی رائے میں مسلمان کا پیہ مسلمان کے پاس جانا چاہئے۔ اس امر کی تکمیل کے لئے ضروری نہیں کہ دوسری جماعتوں کی اشیاء کا مطالعہ کیا جائے۔ لیکن ہر حال مسلمانوں کی اشیاء سے ترجیحی سلوک روا رکھا جانا چاہئے۔ خواہ قیمت میں خفیت سازقی ہی کیوں نہ ہو:

اس سلسلے میں ہماری بہنیں ہماری سب سے زیادہ مدد کر سکتی ہیں۔ اور ان کی وجہ سے مسلمانوں سے سودا خریدنے کا جذبہ عام ہو سکتا ہے۔

**قانون قرضہ کی ضرورت**  
دیہاتی اور شہری مسلمانوں پر قرضہ کا جو ناقابل برداشت بار ہے۔ اسے ہٹا کرنے کے لئے یقیناً قوانین کی ضرورت ہے۔ جب انگریزوں۔ فرانسیسیوں اور جرمنوں جیسی قوم نے اپنے قرضوں کو منسوخ کرنے میں کسی قسم کی شرم محسوس نہیں کی۔ تو مسلمانوں پر اس سلسلے میں نقد و تعقب کی بہت کم گنجائش رہ جاتی ہے۔

قرضوں کا منسوخ کرنا مسلمانوں کے اعتقادات کے منافی ہے۔ اور ہر ایک مسلمان قرض کی ادائیگی کو اپنا فرض سمجھتا ہے۔ لیکن حالات اس بات





# نواب چودھری محمد الدین صاحب کی سند میں تشریف آوری

خان بہادر نواب چودھری محمد الدین خان صاحب ریونیو منسٹر جے پور سٹیٹ ۲۳ اگست  
 گیا رہنے کے لیے میل ٹرین سے حیدرآباد سندھ تشریف لائے۔ اسٹیٹس پر جماعت احمدیہ  
 حیدرآباد نے استقبال کیا۔ اس کے بعد جناب چودھری صاحب اور احمدی احباب  
 ڈاک بنگلہ میں تشریف لے گئے۔ اور وہاں جمعہ کی نماز ادا کی گئی۔ اسی دن چار بجے جناب  
 چودھری صاحب پنجورہ زمین دیکھنے کی غرض سے تشریف لے گئے۔ اور وہاں سے ۲۵  
 کی شام کو واپس آئے۔ اور صبح ۲۶ کو کراچی تشریف لے گئے۔ کراچی دو دن ٹھہرنے کے  
 بعد پھر حیدرآباد واپس تشریف لے آئے۔ اور ۲۹ اگست کو جے پور تشریف لے گئے۔  
 جناب چودھری صاحب نے سندھی اخبار البشیر کی اعانت کے لئے تیس روپیہ عنایت  
 فرمائے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء (حاکم محمد احمد فوراً ایر میڈیکل سٹوڈنٹ حیدرآباد)

## لائل پور میں احراریوں کی فتنہ پردازی

مورخہ ۱۳ کی درمیانی شب کو انجن احمدیہ لائل پور کا مسجد احمدیہ میں رات کے ۹ بجے  
 علیہ تھا۔ جس میں مولوی عبدالغفور صاحب مولوی فاضل نے ضرورت نبوت پر مالامال  
 تقریر کی۔ دوران تقریر میں احراری غنڈوں کی ایک جمیعت مسجد احمدیہ کے سامنے کھڑی  
 ہو کر شور مچانے لگے اور منطقات بگنے میں مصروف رہی۔ بالآخر ان لوگوں نے ایک کفر  
 لاکر بجانا شروع کر دیا۔ انتظام کے لئے جو احمدی مسجد کے دروازہ میں کھڑے تھے انہیں  
 دھکے دینے اور زد و کوب کرنے لگے۔ بالآخر پولیس نے آکر ان شور مچانے والوں کو منتشر  
 کیا۔ اور بعد ازاں ۱۱ بجے تک مولوی صاحب کی تقریر جاری رہی۔ (نامہ نگار از لائل پور)

## مسجد شہید گنج کے انہدام کے اثرات سرحدی علاقہ میں

اخواہ ہے۔ کہ آزاد قبائل میں جو کہ ضلع ہزارہ کے شمال مغربی علاقوں میں آباد ہیں مسجد  
 شہید گنج کے دانت سے جوش پیدا ہو گیا ہے جس کی بناء پر لوگوں نے موضع بٹل تحصیل  
 مانسہرہ میں جو کہ غیر علاقہ کے قریب ہے۔ حملہ کیا۔ اور بازار لوٹا۔ لیکن ایک مندر اور  
 گدہ دارہ محفوظ رہا۔ دو تین مسلمان سرکاری رعیت میں سے مارے گئے۔ تین گھنٹہ برابر  
 بند قوتوں سے لڑائی جاری رہی۔ صبح ہوئے پر حملہ آوروں کو ہتھیار لگا گئے۔ اور ان میں  
 سے ۲۲ آدمی سرکاری علاقہ کے ایک گاؤں میں بعض لوگوں نے دھوکہ سے پکڑ کر حکومت  
 کے حوالہ کر دیئے۔ حکومت کی طرف سے وہاں بارڈر پولیس *Frontier Constabulary*  
 گورکھا فوج اور گورکھا فوج بکثرت پہنچی ہوئی ہے۔ ہوائی جہاز بھی گئے ہیں۔ سنا گیا ہے کہ لڑائی  
 شروع ہو گئی ہے۔ حکومت کی طرف سے مقابلہ کے لئے سب سے آگے ایک ہائیگر دار اور اس  
 کے لازم لڑ رہے ہیں۔ ان کے پیچھے بارڈر پولیس۔ گورکھا اور گورکھا فوج ہے۔ تو میں ہتھیار  
 وغیرہ موقع بہ موقع رکھی ہوئی ہیں۔ کل مانسہرہ سے بیہ میل کے فاصلہ پر تاریں اور ٹھیکے کاٹ  
 دینے گئے۔ یہ تار اگر در کو جاتی تھی۔ جو کہ حکومت ہند کی آخری حد ہے۔ اگر دور سے آگے آواز  
 قبائل کا علاقہ ہے۔ مانسہرہ میں بھی ان راستوں پر جو کہ بٹل و اگر دور کو جاتے ہیں۔ لڑی کیپ  
 لگا ہوا ہے۔

عبدالغفور خان ایم۔ ایل۔ سی ڈیسیل مانسہرہ۔ ملا غلام غوث جو کہ بٹل تحصیل مانسہرہ  
 کا رہنے والا ہے۔ اور مجلس احرار صوبہ سرحد کا صدر ہے۔ اور ٹھیک سُرُخ پوش ہیں بھی  
 پیش پیش حصہ لیتا رہا ہے۔ اور ایکٹو آدمیوں کی قاسمیاں ہوتی ہیں۔  
 (نامہ نگار از مانسہرہ)

اور ان کے یہ الفاظ کہ احمادیوں کو ہر ممکن طریقے  
 سے کچل ڈالو۔ جیسا کہ لائل پور کے ایک اخبار  
 پیغام عمل نے اپنی ۹ اگست کی اشاعت  
 میں ایک رپورٹ درج کی ہے۔ رنگ لائے  
 بغیر نہ رہے۔

سنا جاتا ہے۔ کہ خواجہ صاحب نے  
 احمدی میڈیا صاحب کے خلاف دوران  
 قیام گو جہ میں کافی زہرا لگلا۔ اور یہاں کے  
 فتنہ پردازوں کو خوش کرنے کے لئے میڈ  
 صاحب صاحب موسوف کو تبدیل کرانے میں  
 مدد دینے کا وعدہ کیا۔ چنانچہ اب یہاں کے  
 احراری طبقے میں اس واسطے بغلیں بجائی جا  
 رہی ہیں۔ کہ اب جبکہ ہم نے اسپیکر صاحب  
 بہادر متان ڈیڑن کے ایک قریبی رشتہ دار  
 کو ماتھ میں لے لیا ہے۔ اس لئے اب احمدی  
 میڈیا صاحب کا قاتیہ تنگ کرنے میں کوئی وقت  
 سب راہ نہ ہوگی۔

ایک غیر احمدی کو احمدی سمجھ کر  
 زد و کوب کیا گیا  
 چند روز ہوئے۔ ایک غیر احمدی جس کی  
 ان امور سے ظاہر ہے۔ کہ احرار کس طرح  
 ان نیت سے عاری ہوتے جا رہے ہیں۔ اور  
 ان کی امداد پر بھروسہ رکھ کر ان کے رنگ میں  
 رنگین ہونے والے کوئی اچھا سودا نہیں  
 کر رہے۔  
 (نامہ نگار)

## گو جرانوالہ کے حالات

۳۰ اگست ۱۹۳۵ء شب محلہ باغبان پورہ میں احراریوں کا ایک جلسہ منعقد ہوا مشرق  
 صاحب کے خاکسار اور محمد کے دیگر شر فاس علیہ کے خلاف تھے۔ کیونکہ یہ محمد اب تک  
 احراریوں کے اثر سے پاک خیال کیا جاتا ہے۔ احراریوں نے جلسے کی ابتداء میں ہی  
 مشرقی صاحب کو شیطان اور کافر وغیرہ القاب کا نشانہ بنایا۔ تو لوگ اور بھی بگڑ گئے  
 اور علیہ سے قریب تمام لوگ یہ کہتے ہوئے اٹھ کھڑے ہوئے۔ کہ ہم ایسی فتنہ و فساد  
 کی تقریریں نہیں سنتے۔ احراری مولوی اور احراری نظم خواں نے بہت کوشش کی  
 کہ لوگ بیٹھے رہیں۔ مگر مجمع منتشر ہو گیا۔ اس کے بعد مولوی محمد اسماعیل صاحب خطیب  
 اہل حدیث نے تقریر شروع کی۔ تو پھر لوگ جمع ہونے شروع ہو گئے۔ انہوں نے  
 تقریر میں مشرقی صاحب کے اعتقادات کو غلط قرار دیا۔ اور ان کی کتابوں کے حوالہ  
 سے ثابت کیا۔ کہ وہ لکھتے ہیں۔ اس وقت صحیح اسلام صرف یورپ والوں کے پاس  
 ہے۔ اور ہندوستان کے مسلمان اس سے محروم ہیں۔ لہذا خاکساروں کو چاہئے۔ کہ  
 وہ اپنے اپنے بیچے ان کے آگے پھینک دیں۔

۲۱ اگست قریب ساڑھے پانچ بجے آبادی تالاب حکما سنگھ میں ایک مسلمان  
 کہہار کے گھر کے آگے جھوٹا کر کے سر ہاں ایک سکھ پھینک کر چلا گیا۔ جب مالک مکان  
 باہر نکلا تو ایک لڑکے نے بتایا۔ کہ ایک سکھ پھینک کر چلا گیا ہے۔ مسلمانان گو جرانوالہ حرمنا  
 اور اہل محلہ اس معاملہ سے سخت مشتعل ہو گئے۔ مگر پولیس اور ریونسپل کشتروں کے قوت  
 پہنچنے پر معاملہ رفع دفع ہو گیا۔  
 ۲۲ اگست آبادی ماکر رائے گلی ملک لال خاں میں ایک بچھڑا جس کی گردن کٹی  
 ہوئی اور منہ بندھا ہوا تھا۔ مردہ پایا گیا۔ پولیس مصروف تفتیش ہے۔ شہر کی فضا  
 مگر ہے۔ (نامہ نگار)

# معجزانہ زندگی حال پیر شکرپہ

# گوشوارہ آمد و شرح صیغہ جاسد زین احمدیہ بابت مہر ۱۹۳۵ء

میں معہ اپنے اہل و عیال جون کے اخیر میں ایبٹ آباد برائے تبدیلی آب و ہوا آیا۔ مگر یہاں پہنچتے ہی سخت بیمار ہو گیا اور مجھے ہسپتال میں داخل ہونا پڑا۔ یہاں بیماری کی تشخیص کرنے میں ہی آٹھ دن گذر گئے۔ حتیٰ کہ میری حالت بالکل غیر ہو گئی۔ یکم جولائی کو سر جیکل سپیشلسٹ کو بذریعہ فون بلا یا گیا۔ جس نے آکرات کے گیارہ بجے سخت نا امید کی حالت میں میرا پریشانی کیا۔ اپریشن کے دوران میں اور پھر بعد میں کئی روز تک حالت بہت ترقی نہ ہو سکی۔ ڈاکٹر بالکل مایوس تھے۔ کیونکہ اپریشن ایسے وقت میں کیا گیا تھا۔ جب بیماری نہایت ہی خطرناک اور مایوس کن درجہ پر پہنچ گئی تھی۔ اپریشن بھی بعض کی رائے کے مطابق نسی بخش نہیں ہوا تھا۔ کمزوری حد سے بڑھی ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے کہ ان تمام مایوس کن حالتوں کے ہوتے ہوئے اس نے محض اپنے فضل سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ العزیز کی دعاؤں کو شرف قبولیت بخش کر مجھے دوبارہ معجزانہ رنگ میں زندگی عطا فرمائی۔ فالحمہ للہ علی ذالک

میں ان تمام اجاب کرام کا جنہوں نے مجھے اس بیماریا کے دوران میں اپنی دعاؤں میں یا در کھا تہ دل سے شکر گزار ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے ایبٹ آباد کے سب دوستوں کا اور خاص طور پر مولوی غلام رسول صاحب ریڈر جو ڈیپنشن کمشنر اور بابو احمد اللہ خان صاحب ہیڈ کلرک کا شکر گزار ہوں کہ انہوں نے اپنی دعاؤں سے اور دیگر ہر ممکن ذریعہ سے میری مدد فرمائی اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ میرے عزیز بھائی بابو فیض الحق خان صاحب بابو ضیاء الحق خان صاحب ڈاکٹر غفور الحق خان صاحب اور ڈاکٹر عبد الرحمن خان صاحب میرے خاص شکر یہ کہ مستحق ہیں۔ جنہوں نے ایبٹ آباد پہنچ کر میری ہر طرح۔ خبر گیری اور خدمت کی اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنے خاص فضل کرے۔ اور حسنت دارین کا دارت بنادے۔ آمین۔ میں نے یہ چند سطور دوستوں کو دریا د ایمان کی خاطر تحریر کی ہیں۔ کیونکہ یہ محض دعاؤں کا نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جبکہ میرے بچنے کی کوئی صورت ظاہر نظر نہیں آتی تھی مجھے موت کے پنجے سے نکال کر دوبارہ زندگی بخش کر یہ ثابت کر دیا کہ

نگاہ مرد مومن سے بدل جاتی ہیں تقدیریں ڈاکٹر بھی میرے بچ رہنے پر حیران ہیں اور واقعی جن غیر معمولی حالات میں سے گذر کر میں بچ گیا ہوں۔ یہ دعاؤں کے ذریعہ تقدیر کو بدلنے کی ذمہ دہن مال ہے۔ خاک رہے۔

۱۴	نظارت اعلیٰ	۱۵۲۹-۶-۰
۱۷	محاسب	۶۶۲-۱۵-۰
۱۸	تالیف و تصنیف	۳۴۰-۲-۰
۱۹	جامعہ احمدیہ	۵۳۹-۲-۰
۲۰	امور خارجہ	۷۰۲-۶۳-۶
۲۱	جائیداد	۸۸-۱۱-۰
۲۲	میزان	۲۱۳۳۷-۱۵-۶
۲۳	افضل	۱۷۶۲-۱-۲
۲۳	ریویو اردو و مصباح	۱۳۲-۱۱-۰
۲۴	ریویو انگریزی	۲۴۰-۳-۰
۲۵	بورڈران ہائی	۹۱۱-۱-۰
۲۶	بورڈران احمدیہ	۲۴۵-۱-۰
۲۷	پراڈیٹرز فنڈ	۱۰۱-۳-۶
۲۸	بک ڈپو	۳۷۱-۸-۳
۲۹	جائیداد	۹۴۵-۳-۰
۳۰	میزان	۲۶۸۹-۰-۰
۳۱	قرضہ داپسی	۷۳۰۰-۰-۰
۳۲	میزان کل	۲۳۳۳۶-۱۵-۶

محاسب صدر انجمن احمدیہ

نمبر شمار	نام صیغہ	رقم آمد
۱	بیت المال	۷۰۹۳-۶-۹
۲	صدقات	۲۹۴-۰-۰
۳	مقبورہ ہشتی	۶۹۲۹-۵-۹
۴	تعلیم الاسلام ہائی سکول	۸۷۸-۱۳-۰
۵	گرلز سکول	۱۰۰-۰-۰
۶	امور عامہ	۱۳-۰-۰
۷	شفا خانہ نور	۱۷۶-۱-۰
۸	ضیافت	۳۲۷-۳-۰
۹	دعوت و تبلیغ	۱۰۸-۵-۰
۱۰	تعمیر	۰-۸-۰
۱۱	تخفیف	۷۷۹-۶-۶
۱۲	میزان	۱۶۹-۱-۸-۶
۱۳	افضل	۲۲۶۲-۳-۶
۱۴	ریویو اردو و مصباح	۱۳۷-۲-۰
۱۵	بورڈران ہائی	۱۰۱۷-۱۰-۳
۱۶	بورڈران احمدیہ	۳۸۳-۱-۳
۱۷	پراڈیٹرز فنڈ	۲۰۴۴-۹-۶
۱۸	بک ڈپو	۱۰۷-۰-۰
۱۹	جائیداد	۲۸۰-۱۳-۰
۲۰	میزان	۹۳۳۲-۶-۶
۲۱	قرضہ	۱۳۰۰۰-۰-۰
۲۲	میزان کل	۳۵۲۳۳-۱۵-۰

## تقرر عمدہ داران جماعتنا احمدیہ

مندرجہ ذیل جماعتوں نے جن عمدہ داروں کا انتخاب ۳۰ اپریل ۱۹۳۵ء تک کر کے بھیجا۔ وہ منظور کیا جاتا ہے۔

محلہ دارالرحمت و محلہ ناصر آباد (قادیان) دارالسلام (افریقہ) نارووال۔ شیخوپورہ۔ رحیم آباد۔ بھلیہ۔ لائل پور۔ چک ۵۴۵ (لائی پور) ناظر اعلیٰ

## تبلیغی طریقوں کے متعلق اعلیٰ

اگر کسی احمدی بھائی یا انجمن کی طرف سے انگریزی میں کوئی ٹریکٹ پمفلٹ وغیرہ شائع ہو۔ تو مندرجہ ذیل پتہ پر بھی چند کاپیاں بھجوا دیا کریں۔

ایم حکیم الدین صاحب احمدی معرفت نیشنل سٹوڈنٹس بڈابازار۔ میدنا پور (بنگال) ناظر دعوت و تبلیغ

نمبر شمار	نام صیغہ	رقم آمد
۱	بیت المال	۱۱۶۴-۷-۳
۲	صدقات	۱۰۲۷-۰-۰
۳	مقبورہ ہشتی	۱۰۱۸-۱۵-۳
۴	تعلیم و تربیت	۵۵۴-۱۵-۰
۵	تعلیم الاسلام ہائی سکول	۲۲۳۱-۱۳-۰
۶	مدرسہ احمدیہ	۱۰۶۱-۱۰-۳
۷	گرلز سکول	۶۰۲-۳-۰
۸	احمدیہ ہوسٹل	۹۳-۰-۰
۹	امور عامہ	۱۳۵۸-۴-۹
۱۰	شفا خانہ نور	۳۶۴-۱۳-۰
۱۱	ضیافت	۷۸۳-۱-۰
۱۲	دعوت و تبلیغ	۵۶۳۷-۸-۶
۱۳	تعمیر	۵۰-۰-۰
۱۴	ضیافت	۷۰۰-۰-۰
۱۵	پراڈیٹرز سکریٹری	۷۰۵-۵-۰



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں!

**شملہ - ۲۴ ستمبر -** ایک سرکاری کیڑک منظر ہے۔ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ ۱۹۳۷ء کا ہندوستان میں طبع شدہ ایڈیشن ۹ ستمبر کو سینئر پبلیکیشن سول لائٹنر ڈپٹی گورنمنٹ بنگلہ ڈپو کلکتہ پر اوٹشل گورنمنٹ مطبعوں کے پرنٹنگ ہاؤسوں اور کتب فروشوں سے بقیہ ایک روپیہ فی کاپی مل سکیگا۔

**لندن ۲۴ ستمبر -** شہنشاہ حبشہ کا کسی ایجنٹو امریکن کمپن کو تیل اور معدنیات بچانے کی مراعات دینا اٹلی اور ایسی سینیا کی باہمی صورت حالات میں پھیل پیدا کرنے کا موجب ہوا ہے۔ برطانیہ اور امریکہ اپنے سرکاری اعلانات میں مراعات کے متعلق لائسنس کا اظہار کر رہے ہیں۔ اور عام طور پر سمجھا جاتا ہے۔ کہ شہنشاہ حبشہ کی یہ ایک بہایت مدبرانہ حکمت عملی ہے۔ اطالوی اخبارات اسے برطانیہ کا ایک اور مخفی معاملہ اقدام سمجھ رہے ہیں۔

**شملہ ۲۴ ستمبر -** جیسیٹیو اسمبلی کی انڈی پینڈنٹ پارٹی نے سرگرمیوں کے سلسلے میں ایک نیا جدت پسند گج کے متعلق تحریک التوا کی حمایت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ سرکار و سس جی جہاگیر کی غیر حاضری میں قائم مقام لیڈر یا نائب لیڈر کے انتخاب کا سوال ملٹری کر دیا گیا ہے۔

**عدلیس آباد - ۲۴ ستمبر -** عدلیس آبادیوں سے لوگوں کی روانگی کو روکنے کے لئے حکومت حبشہ نے اعلان کیا ہے۔ کہ وہ تمام ایسے لوگوں کو جو عدلیس آباد کو ترک کر کے باہر جانے کی کوشش کریں گے۔ گرفتار کر کے جیل میں ڈال دے گی۔ اور ان کا مال و اسباب ضبط کر لیگی۔ شہنشاہ حبشہ نے لوگوں سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ امن سے اپنا کاروبار کریں۔ اور بربادی کے امکان سے فائق نہ ہوں۔

**شملہ ۲۴ ستمبر -** آج جیسیٹیو اسمبلی میں سر نلام حسین ہدایت اللہ کے ایک سوال کے جواب میں آنریبل سر چودھری فخر اللہ فاضل صاحب کا سرس ممبر گورنمنٹ آف انڈیا نے کہا۔ کہ گورنمنٹ سندھ کو اپریٹو بنگلہ سندھ میں آلو کے

کا شکاروں کو امداد بہم پہنچانے کی تجاویز سے اتفاق نہیں کر سکتی۔ اور منجھ دلو میں جو ہی اور سندھ کے دیگر مقامات کے درمیان ریل بنانے کی تجویز ذریعہ امد ثابت نہیں ہوئی۔

**سرگرمی نگر ۲۴ ستمبر -** ہرنانی نس چہار اچ کثیر ۱۶ ستمبر کو یورپ سے ہوائی جہاز کے ذریعہ سرگرمی نگر پہنچیں گے۔ **فاسک ۲۴ ستمبر -** منجھ ناسک کے بہت سے دیہات سے اعلا ذات کے ہندوؤں اور ہری جنوں کے درمیان تصادم کی اصلاحات موصول ہوئی ہیں۔ ہریجن لیڈروں نے حکام سے استدعا کی ہے۔ کہ ان کی حفاظت کی جائے۔

**میرٹھ ۲۴ ستمبر -** گذشتہ شب شہر میں افواہ پھیل گئی۔ کہ سکھ سوائے نیرواں میں ایک مسجد گرا رہے ہیں۔ مسلمان پیر سکھ بزاروں کی تعداد میں اس مقام پر جمع ہو گئے۔ کہ تو الی پولیس محاذوں پہنچ گئی اور ہجوم کو تسلی دلائی۔ کہ مسجد کے انہدام کی افواہ غلط ہے۔

**شملہ ۲۴ ستمبر -** اسمبلی کا اجلاس شروع ہو گیا ہے۔ کریمنل لاء اینڈ منٹ کے بعد پانچ دیگر سرکاری بل پیش ہوئے۔ جیل پار میں فوجی گوروں کے رویہ کے متعلق تحریک بھی پیش ہوئی۔ سر ایچ۔ این سرکار نے اس بنا پر تحریک کو ذریعہ بحث لانے کی مخالفت کی۔ کہ معاملہ عدالت میں ہے۔ چنانچہ صدر نے تحریک کو نامہ تقرر دے دیا۔

**معزز معاصر حقیقت نگینو اسراٹ** کی اشاعت میں رقم طراز ہے۔ دو تین روز سے شہر مکنڈو میں یہ افواہ بہت گرم ہے کہ کسی آئی۔ ڈی کی رپورٹ پر گورنمنٹ عطاء اللہ کے خلاف زبردفعہ ۱۵۳ الف مقدمہ چلانے والی ہے۔ کہا جاتا ہے۔ عنقریب وارنٹ جاری ہوگا۔ یہ بھی سنا گیا ہے۔ کہ ان کے خلاف

دو مقدمے چلانے جائیں گے۔ اور اسی سلسلہ میں ان لوگوں کی بھی نگرانی کی جا رہی ہے جو ان جلسوں کے منتظم اور مہتمم تھے۔ جن میں عطاء اللہ نے تقریریں کیں۔ **شنگھائی** رنڈریو ڈاک حکومت جاپان کی طرف سے چینی حکام پر زور ڈالا جا رہا ہے۔ کہ چینی سکولوں میں جاپان کے خلاف جو پراپیگنڈا کیا جا رہا ہے۔ اسے بند کیا جائے۔ معلوم ہوا ہے کہ جاپانی قونصل اس طلب میں چینی سکولوں کا معائنہ کرینگے۔ بعض سکولوں کے پرنسپلوں کو حکم دیا گیا ہے۔ کہ وہ اس قسم کے پراپیگنڈا کو روکیں۔

**بمبئی ۲۴ ستمبر -** بمبئی کا ایک اخبار لکھتا ہے۔ کہ حکومت ہند نے انڈین ریوزو فوجس کے تمام افراد کو حکم دے دیا ہے۔ کہ وہ میدان جنگ میں جانے کے لئے تیار رہیں۔ گورنمنٹ ہسپتالوں کی نرسوں سے بھی دریافت کیا جا رہا ہے۔ کہ کیا وہ جنگ کی صورت میں باہر جانے کو تیار ہیں۔

**شملہ ۲۴ ستمبر -** معلوم ہوا ہے۔ کہ اگر معاصر مسجد شہید گج کے معلق سرگاما کی تحریک التوا کو صدر نے نامشور نہ کیا۔ تو گورنر جنرل نامشور کر دینگے۔ **کوہیلا ۲۴ ستمبر -** جیل کا چمک اور رعد کی کوک کے بعد باون باون پونڈ کے پتھر آسمان سے گرے۔

**الہ آباد ۲۴ ستمبر -** معلوم ہوا ہے پنڈت جواہر لال نہرو کی رہائی کے لئے سرگاما ندھی دائرہ سے خط و کتابت کر رہے ہیں۔ جج معلوم ہوا ہے۔ کہ گورنمنٹ آف انڈیا اور وزیر ہند کے درمیان بھی اسی سلسلے میں خط و کتابت ہو رہی ہے۔ **استنبول** رنڈریو ڈاک، گذشتہ ایام میں یہاں آتشزدگی کی چار خطرناک وارداتیں ہوئیں۔ بارود کا ایک ذخیرہ بجک سے اڑ گیا۔ غفلت کے بارود خانہ

کو آگ لگ گئی۔ بار سفورس میں ایک فیلڈ مارشل شراب فیکٹری بھی جل کر اٹک ہو گئی۔ اور بیگامیں آتشزدگی سے آٹک لاکھ روپے کا نقصان ہوا۔

**الجزائر ۲۴ ستمبر -** الجزائر میں اشتراکیت زور پکڑ رہی ہے۔ گذشتہ روز ہزاروں اشتراکیوں کا ایک اجتماع ہوا۔ اور ہجوم اشتراکی ترانے گانے لگا۔ پولیس نے بعض اشتراکیوں کو گرفتار کرنا چاہا۔ لیکن اشتراکیوں نے پولیس پر حملہ کر دیا۔ جس سے بعض پولیس افسر مجروح ہوئے۔ بعض اشتراکی بھی زخمی ہوئے۔

**برلن ۲۴ ستمبر -** جرمنی میں ۲۴ ستمبر سے ۱ ستمبر تک ایک زبردست آزمائشی جنگ ہونے والی ہے۔ ایک سرکاری ایجنسی نے اس فوجی مظاہرہ کے متعلق لکھا ہے۔ کہ ذلت آمیز اور شرمناک معاہدہ ورسیل کے بعد یہ پہلا موقع ہے۔ کہ جرمنی کی افواج جدید ترین اسلحہ سے سلیج ہو کر اپنی فوجی طاقت کا مظاہرہ کرے گی۔ سرکاری حلقوں میں افواہ ہے۔ کہ جرمنی اپنی پوری طاقت سے آسٹریا پر حملہ کرے گا۔ اس نے تیار یا مکمل کر لی ہیں۔

**لاہور ۲۴ ستمبر -** ریوے کیرج شاپ منچیورہ میں محاروں۔ بخاروں اور مزدوروں وغیرہ کی بھرتی تھی۔ کل تین سو کے قریب مزدور لئے جانے تھے۔ لیکن بھرتی ہونے والے تین ہزار کی تعداد میں شاپ میں پہنچ کر کثرت تعداد کی وجہ سے ہر شخص پیش ہونے کے لئے آگے بڑھنے کی کوشش کرتا تھا۔ ہجوم کو منتشر کرنے کے لئے ریوے فائر بریگیڈ کو پانی برسانا پڑا۔

**کلکتہ یکم ستمبر -** ایڈیشنل پریس کو معلوم ہوا ہے۔ کہ حکومت بنگال نے مختلف محکموں کے افسروں کو اختیار دیا ہے۔ کہ وہ بنگال کی نئی ہونی چیزوں کو خصوصاً اور ہندوستان کی چیزوں کو خصوصاً ترجیح دیں۔ اس سے بنگال گورنمنٹ کا مقصد کفایت شکاری کو مد نظر رکھتے ہوئے ہندوستانی صنعتوں اور خصوصاً بنگالی صنعتوں کی حوصلہ افزائی کرنا ہے۔